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1 § Ansvarsnämnden beslöt att godkänna protokollet från den 5 december 2022 och att 

lägga detta till handlingarna. 
 

2 § Avbokning (ärende nr 5/22) 
  

Herrgården 
Organisationen hade gjort en konferensbokning hos herrgården med ankomst den 14 
september 2022. Två veckor före ankomst meddelade organisationen att de hade 
dubbelbokat sig och därför inte kunde komma. Herrgården har i enlighet med 
avbokningsreglerna ställt ut en faktura, vilken organisationen inte vill betala eftersom 
herrgården inte kunnat visa upp en skriftlig bekräftelse.  
 
Herrgården anser att de har rätt till ersättning för sen avbokning av konferensen 
eftersom den person, lönehandläggaren, i organisationen som via mejl bokat 
konferensen också bekräftat konferensbokningen via mejl och i samband därmed 
tagit del av avbokningsreglerna. Samma person i organisationen uppgav också att ett 
underskrivet avtal hade postats. Då konferensen bokats och bekräftats via mejl ansåg 
herrgården att organisationen inte behövde skicka det underskriva avtalet på nytt. 
Avtalet tycks ha försvunnit i postgången. Lönehandläggaren har agerat som om hon 
haft behörighet att fatta beslut om konferensen och herrgården har inte heller haft skäl 
att tro något annat. Det måste dessutom stått klart för lönehandläggaren att det var 
herrgården hon kommunicerade med kring konferensen och inte någon annan 
anläggning. 
 
Eftersom avbokningen skedde med kort varsel hade herrgården ingen möjlighet att 
boka in andra gäster de aktuella dagarna. I samband med att herrgården skickade 
fakturan erbjöd de organisationen rabatt på kommande konferens/boende/måltid 
gällande fram till den 15 september 2023. Konferensens värde uppgår till 359 716:50. 
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Herrgården önskar att ansvarsnämnden prövar om avtalet är giltigt. 
 

Organisationen 
I maj 2022 bad organisationen ett konferensbokningsföretag om hjälp att hitta lämplig 
konferensanläggning. Organisationen fick två förslag varav det ena var herrgården. 
Organisationen fick ett erbjudande från herrgården den 23 maj. Av offerten framgår 
att bekräftelse sker genom att man skickar tillbaka en underskriven offert – ett 
förfarande som organisationen alltid tillämpar.  
 
När herrgården hörde av sig den 1 juni hade en annan person, än den lönehandläggare 
som kommunicerat med herrgården, skrivit under och skickat bekräftelse på 
konferens hos en annan arrangör. När mejl från herrgården kom trodde 
lönehandläggaren att det var den andra arrangören och att underskriven bekräftelse 
var skickad med posten.   
 
I början av hösten hörde herrgården av sig om detaljer inför konferensen. 
Lönehandläggaren uppgav att det måste blivit ett missförstånd, eftersom hon inte 
hade bokat någon konferens hos herrgården. Organisationen efterfrågade det 
underskrivna avtalet. Att herrgården inte kunnat hitta avtalet bekräftar att det aldrig 
funnits något skriftligt avtal mellan herrgården och organisationen. Det handlade 
således inte om en dubbelbokning.  
 
De kontakter som skett med lönehandläggaren utgör inget giltigt avtal eftersom hon 
inte har behörighet att träffa avtal av det slag bokningen gäller. Det finns ingen 
fullmakt eller delegationsordning som ger henne rätt att teckna avtal om bokning av 
konferenser i den omfattning och till det belopp detta handlar om. Avtalet är därför 
inte gällande för organisationen.  

Ansvarsnämndens avgörande 
Mot bakgrund av det underlag som kommit in i ärendet finner ansvarsnämnden att 
herrgården inte har haft anledning att misstänka att den person som kontaktade dem 
angående konferensen och som sedermera bokade konferensen skulle ha agerat 
utöver sin befogenhet när det gällde att boka konferensen. Ansvarsnämnden 
konstaterar således att parterna har ingått ett bindande avtal innefattande de 
avbokningsregler som framgår av den bokningsbekräftelse herrgården skickat till 
organisationen.  
 
Då parterna har ingått ett bindande avtal har herrgården rätt att debitera i enlighet 
med avtalet. 
 

3 § Avbokning (ärende nr 6/22) 

 Gästen 
Gästen bokade den 22 september julbord med julkonsert för sig och sin sambo på 
herrgården efter att ha hittat information i deras lokala veckoblad. Gästen gjorde 
bokningen på telefon och han fick ingen information om avbokning vid 
telefonsamtalet. När dagen för julbordet kom insjuknade parets barn. Gästen ringde 
herrgården för att avboka julbord och konsert och fick då veta att herrgården krävde 
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full betalning med 1 195 kronor per person. Gästen försökte hitta information om 
avbokning på herrgårdens hemsida, men hittade ingenting.  
 
Gästen önskar att nämnden prövar om han är skyldig att betala julbord och konsert. 
 
Herrgården 
Herrgårdens ståndpunkt gällande den muntliga bokning som gästen gjorde på telefon 
är att paret ska betala. Vid frågan angående avbokning svarar herrgården alltid att de 
har 24 timmars avbokning.  
 
Ansvarsnämndens avgörande 
Mot bakgrund av de uppgifter som presenterats i ärendet finns inget som visar att 
gästen har fått ta del av några avbokningsvillkor i samband med bokningen. 
Herrgården har inte heller preciserat sin förlust varför gästen inte är betalningsskyldig 
för varken julbord eller konsert.  

 
4 § Utebliven ersättning och merkostnad (ärende nr 7/22) 

 
Ansvarsnämndens avgörande 
Gästen har återkallat sin anmälan. Ansvarsnämnden avskriver därför ärendet. 

 
5 § Kommande sammanträde har sedan tidigare beslutats hållas tisdag den  

30 maj 2023 klockan 12.00. 
 
6 § Ordföranden förklarade sammanträdet avslutat. 
 
 

Vid protokollet   Justeras 
 
 
 

 
 
Katarina Alfredsson    Tom Beyer  
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